



# УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

## 15 сентября - День работников леса

День работников леса установлен указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 октября 1980 г. №3018-х "О праздничных и памятных днях", отмечается в третье воскресенье сентября.

Это профессиональный праздник тех, чья работа связана с лесной отраслью и подготовкой кадров для нее. В нашем вузе этой важной работой занимаются педагоги кафедр лесопромышленного факультета - воспроизводства и переработки лесных ресурсов (ВиПЛР), лесных машин и оборудования (ЛМиО).

Ректорат, профсоюзные комитеты работников и студентов, коллеги, деловые партнеры сердечно поздравляют коллектив ЛПФ с праздником и желают ему здоровья и дальнейших научно-производственных побед!



Очередное ректорское совещание 9 сентября с.г. началось с вручения благодарственного письма ректору БрГУ Сергею Белокобыльскому от организаторов фестиваля деревянных и песчаных скульптур "Сказание северных народов" - за активное участие вуза в этом масштабном мероприятии. Осуществил приятную миссию представитель творческой группы "Счастье своими руками" Игорь Ушаков.

Позитивные моменты продолжили университетские спортсмены: студентам Алене Поповой (на верхнем снимке с ректором) и Кириллу Мылину вручены удостоверения мастеров спорта России (о них готовится отдельный материал).

Об итогах выборов в Законодательное собрание Иркутской об-

## Оперативные поручения ректора БрГУ

ласти доложил координатор важной кампании Борис Прянишев. Результаты по Братску разные, главное для нашего университета: в парламенте Приангарья избран с хорошим показателем почетный профессор БрГУ, давний друг и соратник альма-матер Виталий Шуба - 40,7% голосов было отдано за опытного государственного деятеля на избирательном участке, расположенном на территории вуза.

Об окончательных итогах приемной кампании-2013 доложила ответственный секретарь ЦПК Марина Сыгодина (на нижнем снимке за трибуной), отметившая, что на первый курс пришли более подготовленные выпускники школ, чем в прошлом году.

О публикационной активности работников БрГУ подробно

рассказал проректор по научной работе Петр Огар. Он же сообщил руководителям структурных подразделений о выдвижении аспирантов для участия в конкурсе на назначение стипендии губернатора Иркутской области.

С повесткой очередного заседания ученого совета вуза участников совещания познакомил ученый секретарь Таисья Захаренко, а о внедрении системы дистанционного обучения проинформировал доцент кафедры теоретической и прикладной механики Илья Ситов.

В связи с недавним посещением нашего университета губернатором Сергеем Ерошенко (вместе с региональными министрами) ректор Сергей Белокобыльский дал оперативные поручения ряду руководителей структурных подразделений БрГУ - согласно достигнутых во время визита деловых договоренностей о взаимодействии с вузом. В частности, на базе университета будет создаваться Центр по научным разработкам в сфере ведения лесного хозяйства (к этой теме газета вернется в ближайшее время).



Маргарита ИСАКОВА  
Фото отдела ТСО

## Учебный год стартовал!



Второго сентября приступили к занятиям 193 учебные группы БрГУ - 96 в первую смену и 97 - во вторую. В учебном процессе задействовано 143 аудитории.

Доброго пути в страну знаний! Особые пожелания первокурсникам: будьте прилежны, не пропускайте занятия и все у вас получится!

Фото отдела ТСО

## Мы первокурсники теперь!

Сквозь ажурные листья узоры  
Пробивается солнечный свет.  
Знаем, лето закончится скоро,  
Подарив нам осенний букет.  
Зажелтеют сады и аллеи,  
И заглянет сентябрь в окно.  
Солнце пусть недостаточно греет,  
Можно осень любить все равно!  
Она золото щедро вручает,  
Кистью листьев рисует пожар,  
Осень, кто ты, скажи? Отвечает:  
Я художник, поэт, антиквар...  
\*\*\*

Какое непростое лето:  
Пришлось сперва ЕГЭ сдавать,  
Учить до самого рассвета,  
А после результатов ждать.

Вот нам вручили аттестаты,  
Свидетельства отдали всем.  
Мы просто несказанно рады,  
Другая жизнь пошла совсем!  
Подали в вузы документы  
И фотографий целый воз.  
Теперь мы - абитуриенты,  
Теперь-то все у нас всерьез!  
Мы ожидали зачисления,  
Смотрели рейтинги свои,  
Изнемогали от волнения  
И наконец-то мы прошли!  
Нашли фамилии в приказе,  
Нам в БрГУ открыта дверь.  
Как много скрыто в этой фразе:  
Мы ПЕРВОКУРСНИКИ теперь!

Любовь МАРАХОВСКАЯ  
гр. ПО-13

## Конференция трудового коллектива

19 сентября в аудитории 3245 в 14.00 состоится конференция научно-педагогических работников, представителей других категорий работников и обучающихся БрГУ.

В повестке дня: избрание ученого совета; внесение изменений и дополнений в Коллективный договор федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования "Братский государственный университет" на 2012-2015 годы; разное.

Соб.инф.

## Собрание аспирантов



В дружественной обстановке в аудитории 3242 собрались нынешние аспиранты и преподаватели БрГУ. С приветственным обращением к участникам встречи обратились профессор кафедры экономики и менеджмента Л.А. Каверзина и заведующий кафедрой технологии машиностроения А.С. Янюшкин. Людмила Александровна кратко рассказала молодым людям о том, что ждет их на этой новой ступеньке учебной жизни. Самое главное - иметь стремление, уметь четко поставить цели, которые помогут достичь решения приоритетных задач. Конечно же, важно прислушиваться к советам своих научных руководителей.

Обязательным условием для достижения успехов в научной деятельности является накопление знаний, постоянная работа с научными базами и специальной литературой.

Один из ведущих ученых вуза Александр Сергеевич Янюшкин (на нижнем снимке) пожелал успехов на трудном, но увлекатель-

ном поприще научной деятельности. Это прекрасная перспектива будущего, успешного в профессиональном плане. Сейчас наиболее счастливое время для научных изысканий, так как Россия стремится развивать свой интеллектуальный потенциал.

О результатах вступительных экзаменов, зачисления и процессе обучения в аспирантуре рассказала начальник управления аспирантуры и докторантуры Е.С. Юдина (на верхнем снимке). В этом году, проинформировала Елена Степановна, Минобрнауки России утвердило контрольные цифры приема в аспирантуру ФГБОУ ВПО "БрГУ" в количестве 41-го места на очную форму обучения. Конкурс на начало вступительных экзаменов составил 1,4 человека на место.

Ответственный секретарь редакции научных журналов "Системы. Методы. Технологии" и "Проблемы социально-экономического развития Сибири" Л.А. Шевченко сообщила участникам встречи о принципах работы упомянутых изданий и размещении публикаций в них.

Начальник второго отдела Т.В. Кожевникова подробно объяснила присутствующим о нюансах воинской обязанности аспи-

рантов. Программист сектора сетевых технологий В.В. Пестревич и заведующая справочно-библиографическим отделом О.М. Малашкина рассказали присутствующим о сетевых сервисах и о богатейшей библиотеке нашего университета. Это два немаловажных фактора в обучении любого студента, тем более аспиранта, человека, решившего посвятить свою жизнь науке. В былые времена приходилось посылать запросы в более крупные библиотеки в другие города и даже за рубеж.



(Окончание на стр.2)



## Собрание аспирантов

(Окончание. Начало на стр.1)



Сейчас современные сетевые ресурсы позволяют успешно проводить изыскания и работать с редкой информацией в стенах родного университета. То же самое касается и библиотеки БрГУ. Один из крупнейших фондов позволяет аспирантам найти необходимую и труднодоступную информацию, которая может стать изюминкой научной работы и обеспечить ее успех.

Завершилось организационное собрание торжественным вручением удостоверений аспирантов. Поздравляем их с успешным поступлением, желаем достичь поставленных целей и завоевать свою нишу в научном мире!

**Анастасия ШИХАЛЕВА,**  
наш собкор  
Фото отдела ТСО

## Байкал - 2020

**Международный лагерь "Байкал - 2020" - ступень роста для талантливых и амбициозных ребят. Кроме того, это возможность презентовать свою программу и реализовать свой социальный проект с помощью грантов, которыми поощрялись самые достойные.**

Все участники прошли предварительный конкурсный отбор. Они представили свои проекты по семи направлениям: "Лидерство. Молодежь и политика", "Добровольчество", "Бизнес", "Карьера", "Туризм", "Лидерство и развитие межнациональных отношений", "Инновации".

Сначала - знакомство с лагерем, его правилами и бытом. Поселили нас с одногруппницей на 9 стоянке (площадка из нескольких палаток), где собрались ребята из Иркутской области, Алтайского, Хабаровского и Красноярского краев. Регулярное общение и совместное участие в лекциях, спортивных играх и вечерние посиделки у костра переросли во взаимную дружбу всей стоянки, а это без малого 16 человек.

Представитель Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе Виктор Толоконский, губернатор Иркутской области Сергей Ерощенко, мэр Братска Константин Климов. Вместе мы обсудили вопросы развития добровольчества, молодежного самоуправления и участие молодых в политических процессах страны.

2-го июля организаторами направлений "Добровольчество" и "Бизнес" была устроена экскурсия на Сухое озеро и озеро Байкал. Примечательная характеристика первого: уровень воды в нем непостоянен, оно то наполняется водой, то почти высыхает (о чем и говорит его название). Поэтому Сухое озеро, вместе с обрамляющими его лесными угодьями, было занесено в реестр



Скучать не пришлось, ведь вся неделя в лагере была расписана буквально по минутам. Основные формы работы международного лагеря "Байкал - 2020": лекционные занятия (теоретический курс), деловые игры, проектные и психологические тренинги, ролевые ситуационные игры. Также было организовано много мероприятий для отдыха: слав по реке на байдарках, скалодром, велопргоны, стрельба из лука и т.д.

Практически каждый день был ознаменован прибытием почетных гостей - таких, как полномоч-

специальных геологических памятников Иркутской области. Жаль, что купальный сезон на Байкале начинается лишь к началу августа.

Время, проведенное на "Байкале - 2020", не забыть! Не забыть хороших, добрых людей, что были со мной всю эту неделю. В следующем году хотелось бы снова посетить этот лагерь. "Байкал 2020", я люблю тебя!

**Вероника БАНЩИКОВА,**  
гр. П-12  
Фото автора

## Центр молодежных инициатив в Братске

**В Братске молодежь составляет 25,2% населения. Занятость молодых всегда являлась проблемой в обществе. Именно поэтому с целью организации мероприятий для детей и молодежи 30 августа 2012 года было создано муниципальное казенное учреждение "Центр молодежных инициатив" муниципального образования города Братска.**

Деятельность Центра продолжает набирать темпы и реализовываться в молодежной сфере. Сегодня молодежь включается во многие социокультурные процессы, поскольку их развитие определяет способы решения жизненно важных для нее проблем - профессионального самоопределения, выбора собственного семейного статуса, создание инфраструктуры жизнеобеспечения. При этом активность молодежи проявляется в разных формах: от инновационной социально - экономической деятельности до организации и проведения мероприятий. Возникновение массовых молодежных течений - самый ошеломляющий феномен общественно - культурной жизни прошлого столетия.

МКУ "ЦМИ" оказывает услуги по методической и технической поддержке молодежи Братска в части подготовки социально значимых проектов и авторских вариативных программ, поддерживает просоциальные молодежные общественные объединения; проводит мониторинг и информирование молодежи о проведении грантовых программ международного, всероссийского, регионального уровней и т.д.

В декабре 2012 года сотрудниками Центра молодежных инициатив был организован и проведен первый городской форум



волонтерских объединений "Наше время". Цель - развитие волонтерского движения в Братске.

По итогам 2012 года три городских проекта заняли призовые места: велопарк "Пихтовый" - автор Иван Аристов, "Фестиваль нескучных камней" - автор Анна Усова, "Таежный клад" - автор Дмитрий Осенков.

Кроме того, отправлено на всевозможные грантовые конкурсы более 20 проектов в сфере молодежной политики. В марте этого года начал работать кабинет профессиональной ориентации молодежи. На данный момент тестирование прошли более 400

подростков в возрасте от 14 до 20 лет.

На сегодняшний день более 3000 братчан узнают информацию о реализации молодежной политики через социальные сети (в группах и через репосты).

Творческая самореализация молодежи является одной из приоритетных задач реализации молодежной политики на территории Иркутской области. За период работы МКУ "ЦМИ" были проведены городской конкурс "Настоящий студент - 2012", городское студенческое интеллектуальное первенство "Эрудицион - 2012", городской фестиваль самодельного творчества "Студенческая весна - 2013", городской молодежный конкурс патриотической песни "Февральский ветер", фестиваль молодежных любительских театров "Маленький БОЛЬШОЙ ТЕАТР", конкурс журналистских работ "Что хорошего я вижу в Братске".

Одним из ярких событий лета стала победа в одном из областных конкурсов по программам организации молодежных информационных центров. Сотрудниками МКУ "ЦМИ" был подготовлен проект создания молодежного информационного центра, который и одержал победу. Цель МИЦ - формирование единого информационного и коммуникационного пространства для братской молодежи. Работа уже началась!

**Александра ДОЛГИХ,**  
наш нешт. корр.

## Заседание ученого совета от 13 сентября с.г.

Сегодня, 13 сентября, состоялось первое в новом учебном году заседание ученого совета университета.

Были рассмотрены такие вопросы, как внесение изменений в структуру БрГУ, утверждение ряда нормативных документов; рекомендованы кандидатуры в ученый совет вуза, которые тайным голосованием должны быть одобрены (избраны) на общеуниверситетской конференции 19 сентября.

Соб. инф.

## Творческий конкурс к юбилею комсомола

**Конкурс журналистских работ, посвященный 95-летию комсомола проводится МКУ "Центр молодежных инициатив" г. Братска совместно с отделом молодежной политики городской администрации с 20 августа по 25 сентября 2013 года. Конкурсные материалы принимаются по адресу: ул. Кирова, 25 "Б" (МКУ "ЦМИ"). Координатор проекта - Александра Долгих, тел. 454-232.**

Конкурсные работы:

- эссе (объем не более двух печатных листов) в свободной форме на тему "Комсомол: вчера и сегодня";
- публикации в средствах массовой информации (печатных, электронных) о конкурсантах, его деятельности, проектах с участием конкурсанта - при наличии.

К участию в творческом состязании приглашаются активные представители молодежи в возрасте от 15 до 30 лет, проживающие в Братске.

Итоги будут подведены в октябре 2013 года. Победители награждаются грамотами и памятными призами.



Конкурс проводится в двух номинациях:

- лучшая работа среди учащихся школ;
- лучшая работа среди обучающихся высших и средних специальных учебных заведений.

Итоги будут подведены в октябре 2013 года. Победители награждаются грамотами и памятными призами.

**Подробности в отделе внеучебной работы со студентами (ауд.3102, тел.325-374) или в формате личного общения по вышеуказанному телефону.**

## Правильный выбор!

Сейчас я уверена в том, что мой выбор - учиться в Братском государственном университете.

Почему среди других вузов я выбрала именно этот, спросите вы? С удовольствием объясню.

У братской альма-матер достойная история, современные аудитории, учебное оборудование, большая библиотека, музей. Все это я увидела, когда пришла в университет на День открытых дверей. Именно тогда стало ясно, что вуз серьезный, мощный.

Он дает много возможностей для развития кругозора. Главное - задает актуальные векторы для приложения творческих сил. В вузе создан хороший микроклимат для общения и взаимодействия с интересными людьми: студентами и преподавателями.

Нынешнее время не позволяет замыкаться на чем-то узком, поэтому в БрГУ включаешься в процесс обучения в самых разных дисциплинах и научных направлениях. Это и стимулирует, и дает возможность более емко, системно представлять решение задач в каждой из них.

Научные семинары станут для нас хорошей школой делового общения, где в процессе обмена мнениями, в ответах на вопросы и дискуссиях появится возможность уточнить свою точку зрения, выявить неточности, обсудить и "поймать" весьма нетривиальную идею.

Да, студенческие годы - самая прекрасная пора! И это действительно так, если ты студент БрГУ!

**Любовь МАРАХОВСКАЯ,**  
гр. ПО-13



# Сказочное путешествие студентов БрГУ на Азов!

**Ура, наконец-то наступило долгожданное и незабываемое время летнего отдыха! 18 счастливых студентов Братского государственного университета - получили возможность провести свои каникулы на берегу Азовского моря.**

**П**редлагаем вашему вниманию захватывающий рассказ о нашем незабываемом путешествии...

На берегу Азовского моря, в нескольких километрах юго-западнее Темрюка, нас ждало прекрасное место - станция Голубицкая: с мелким песчаным морским дном теплого моря, уютным с перемолотым ракушечником пляжем. Поселили нас в уютный пансионат "Надежда", который разделен на две части, одна из них расположена на берегу моря.

Возле нашего пансионата располагался аквапарк "Амазонки" - самый крупный на Азове; он и стал нашим первым большим впечатлением.

На его территории расположены: детский бассейн с горками, пять разных горок для взрослых, открытый плавательный бассейн, эстрадная площадка для проведения дискотек. Мы смогли вновь почувствовать себя детьми: катались, купались, плескались, загорали и снова катались, получили океан впечатлений, который дал нам заряд на весь дальнейший отдых.

А по вечерам мы собирались на пляже, чтобы попеть под гитару и насладиться музыкой под закат солнца.

Первой нашей выездной экскурсией стала поездка на Пшадские водопады. Мы ехали 4 часа на комфортабельном автобусе, проезжали Анапу, Новороссийск, Геленджик. По дороге познакомились со знаменитыми дорожными серпантинами Кавказа, любовались красотами здешних мест.

А сама экскурсия начинается с поездки на внедорожниках по горным рекам.

И, пожалуй, это самое незабываемое! Мы садимся в открытый кузов и десять километров спускаемся по руслу горной реки! Все переоделись в купальные костюмы, сумки и вещи - в пакеты. Особенно фотоаппараты и видеокамеры. Снимать было совершенно невозможно! Нас всех окатывает водой, как из ведра! По жаре да прохладной водичкой из реки... А еще, самое интересное, вдруг наша машина останавливается возле глубинки, где воды побольше, а следующая машина набирает скорость и нас обливает... Визги, восторг! А дальше наоборот, наша машина приближается к другой на скорости, мы уже в предвкушении, что сейчас их окатит так, что мало не покажется, чему по-детски радуемся!

В горах всегда приветствуют всех встречных. И мы радостно махали всем, кого встречали - в ответ нам тоже махали.

По пути к водопадам нас провезли к древним дольменам. Там для нас провели небольшую, но увлекательную экскурсию. Дольмены - древние погребальные и культовые сооружения, относящиеся к категории мегалитов (то есть к сооружениям, сложенным из больших камней). Название происходит от внешнего вида обычных для Европы конструкций - приподнятой на каменных опорах плиты, напоминающей стол. Существует много легенд о дольменах. Например, прикоснувшись к одному из них, можно услышать... космос.

Затем мы отправились к самым водопадам. Машины довели нас до полянки, с которой началась наша пешая часть экскурсии. Идя по тропе, мы любовались окружающей природой. Дождя было мало в этом сезоне, многие горные реки пересохла (мы видели сухие русла). Тем не менее, все вокруг казалось нам пыльным и ярко-зеленым! Наконец мы добрались до водопадов! Их серебристые нити завораживали и притягивали взгляд. Зрелище неверо-



ятно красивое! Нам выпала возможность искупаться в одном из водопадов и набрать горной водицы.

Следующая экскурсия не заставила себя долго ждать. В этот раз мы отправились в долину лотосов, узнали много интересного об уникальности Таманского полуострова, который омывается двумя морями - Черным и Азовским. К долине лотосов плыли по реке Казачий Ерик. Это рукотворная река, которую вырыли казаки более 200 лет назад. Тогда казаки испытывали дефицит пресной воды и решили соединить пресные воды реки Кубань с солеными водами Ахтанизовского лимана, чтобы

тера находится озеро, которое наполняется серо-синей грязью из недр сопки.

Купанием это назвать сложно, скорее ползанием. Утонуть невозможно. Если ты оказался в горизонтальном положении, то вернуться в вертикальное можно только с чьей-то помощью.

Купание в грязи - занятие абсолютно безопасное. Мы получили незнакомое и приятное ощущение невесомости и подзарядили свой организм здоровьем и силой! После принятия полезных грязевых ванн, дружно поспешили отмыться в ласковых волнах Азовского моря.

Посетили мы страусиную и крокодиловую фермы. Удалось увидеть экзотических представителей фауны: страусов, павлинов, обезьян и т.д.

В удобных вольерах расположились свыше полсотни крокодилов разных видов, от 20-сантиметровых малышей до взрослых крупных особей длиной 2,5 метра, а также питоны, вараны, черепахи и даже розовый козлик! Посещение возможно как самостоятельно, так и с экскурсоводом. В качестве бонуса мы смо-



опреснить его. Прибыв в саму долину все мы были поражены красотой этого цветка.

**Н**а этом наши эмоции в этот день не закончились. Мы отправились на экскурсию по вечерней Анапе. Взобрались на гору, с которой начинается Кавказский хребет, откуда Анапа видна как на ладони.

Неописуемое зрелище! Нам показали такие достопримечательности, как маяк, церковь Святого Онуфрия, раскопки археологического музея "Горгиппия", Турецкие ворота, цветочные часы, набережную и морской порт. После продолжительной и увлекательной экскурсии отправились на прогулочном теплоходе по Черному морю, на закате солнца окунулись в вечернюю жизнь Анапы и насладились чистым морским воздухом.

Последующие дни у нас была возможность просто полежать на пляже, понежиться на южном солнышке, покататься в Азовском море. И вот следующая экскурсия! Новые эмоции! Новые впечатления! Мы отправились на грязевой вулкан Тиздар. Внутри вулканического кра-

ли сфотографироваться с детенышем кайманского крокодила и с черепахой. Кроме того, стали участниками представления - рискнули оказаться в самом террариуме в окружении крокодилов. Непередаваемые ощущения!

После встречи с крокодилами нас ждало знакомство с дельфинарием. Наблюдая за умными созданиями, возникло желание трудиться и стремиться к творческим высотам.

Увы, подходит к концу рассказ о нашем незабываемом отдыхе на Азовском море. Грустно, но это закончилось. В то же время очень радостно от того, что все мы, загорелые, заряженные новой энергетикой, получили максимум удовольствия от сказочной поездки. С желанием и удовольствием начинаем новый учебный год!

За прекрасную возможность отличного отдыха выражаем огромную благодарность администрации БрГУ, профкому студентов, деканатам ФЭиУ, ФЭиА, ЛПФ, МФ. Отдельное спасибо нашему руководителю Александре Петровне Шкуратовой.

**Екатерина АНТОНОВА, гр. К-10**  
**Анастасия МОРЯНОВА, гр. МЛ-11**

## Алтай похож на рай

**В этом году прекрасным женским коллективом в составе 16 человек в сопровождении педагога кафедры физического воспитания Ольги Анатольевны Колесниковой мы отправились покорять прекрасную природу Алтая. На базе нас расселили по летним домикам. Удивила опрятность территории, красиво посаженные растения. Особенно порадовал большой бассейн, в котором мы вдоволь накупались.**

**В** первый день необходимо было выбрать экскурсионный маршрут на все время отдыха. Выбор был не из легких, так как впереди было всего семь дней, а побывать хотелось во всех красивых местах.

Первая наша поездка - лечебное озеро Манжерок. Нам предстояло подняться по канатной

взглянув на представленную взору живописную панораму, начинаешь понимать, как прекрасен Горный Алтай. Стоя на самом краешке, хочется крикнуть: "Какая красота!"

Одной из самых запоминающихся стала экскурсия на Каракольские озера, состоящие из семи разноцветных озер. Самое



дороге и впервые насладиться красотой Горного Алтая.

Продолжением наших экскурсий стало кругосветное путешествие, в которое входило посещение Тавдинских пещер, поездка на Камышинский водопад и Чемальскую ГЭС.

В 200 метрах от реки Катунь находится целый комплекс карстовых образований - около 30 пещер. Удалось побывать в одной из них. С вершины Тавдинской горы открывается незабываемый вид на реку Катунь и Чуйский тракт.



В низовьях Катунь расположен Камышинский водопад - один из популярных природных объектов. Он состоит из двух каскадов общей высотой в 12 километров. К водопадам ведет тропа от пешеходного подвесного моста через бурную реку.

Следующий визит - Чемальская ГЭС, построенная в 1935 году силами заключенных. В данный момент это музей под открытым небом.

Приложив немало усилий, пройдя по узкой тропе к самой верхней точке Чертова пальца и

низшее, седьмое по счету озеро находится на высоте около 1800 метров над уровнем моря. Самое верхнее, первое - почти 2100 метров. Озера соединены ручьями и находятся друг от друга на расстоянии почти 400 метров. Каракольские озера имеют статус памятника природы Горного Алтая. Чтобы увидеть неповторимые семь озер, нам предстоял нелегкий трехчасовой пеший путь в гору. Несмотря на усталость, нашему восхищению не было предела.

Испытываешь море эмоций не только от алтайской уникальной природы, но и от различных развлечений: полета на тарзанке, катания на аттракционах, дискотек, поездках на лошадях, моторафтинга. Напоследок своей дружной командой мы устроили небольшие олимпийские игры по настольному теннису и скакалке, завершившиеся чаепитием.

Как вы уже поняли, дорогие читатели, отдых прошел на ура! Огромное спасибо за незабываемую поездку ректорату, профкому студентов, отделу внеучебной работы со студентами, нашему замечательному руководителю Ольге Анатольевне Колесниковой!

**Мария ЗАМАЩИКОВА,**  
гр. СПС-09  
**Эльвира КОБЗАРЕВА,**  
гр. СПС-09  
**Ксения ПЕТРОВА,**  
гр. К-10  
**Дарья КОРЯКИНА,**  
гр. СДМ-09



## Расписание автобусов

Уважаемые студенты, проживающие в центральной части г. Братска, напоминаем, что для вашего удобства возобновлены перевозки студентов по специализированному маршруту №51 "Братск-университет".

понедельник-пятница - от гостиницы "ТАЙГА", 7:00 (1 автобус) с остановки у магазина "Меридиан"

От УНИВЕРСИТЕТА - понедельник - пятница, 19:05 (1 автобус)

Приобретая месячный льготный проездной билет в университете (в гардеробе учебного корпуса №3) и автостанциях города, вы всегда сможете воспользоваться проездом на муниципальных маршрутах № 10, 10у, 15, 15у, 50 и 51.

## Стоимость проездных билетов

**530 рублей** - для студентов, проживающих в семьях, имеющих доход на одного члена семьи ниже величины прожиточного минимума по Иркутской области.

Для приобретения по этой стоимости единого социального проездного билета вам необходимо в управлении кадров университета взять справку установленного образца.

Основание для приобретения ЕСПБ - справка и студенческий билет.

**600 рублей** - льготная стоимость проездного билета на маршруты №51 "Братск - Энергетик", №50 "Братск - Южный Падун - Падун - Энергетик", №15 "Братск - Энергетик", №10"у" "Братск - Энергетик"; №10 "Братск - Гидростроитель".

Билет приобретается по студенческому билету.

**1060 рублей** - стоимость единого проездного билета на все виды муниципального транспорта.

Билет приобретается по студенческому билету, сотрудники - по удостоверению.

**350 рублей** - льготный проездной билет (местный) для студентов дневной формы обучения. Маршруты "Падун - Энергетик - Гидростроитель".

**700 рублей** - льготный проездной билет (местный) для маршрутов "Падун - Энергетик - Гидростроитель".

Приобретайте месячные льготные проездные билеты в гардеробе учебного корпуса №3 и автостанциях города.

Профком студентов БрГУ

## Второе высшее образование для студентов 3,4,5 курсов очной формы обучения

Ваша востребованность на рынке труда - это уровень Вашей квалификации, а уровень Вашей квалификации определяется суммой знаний, умений и навыков, которые Вы можете предложить на рынке труда.

Факультет сокращенных образовательных программ и подготовки специалистов предоставляет Вам возможность существенно повысить свою конкурентоспособность на рынке труда и получить **ВТОРОЕ** высшее образование по 16 направлениям и 20 техническим, экономическим и гуманитарным профилям подготовки бакалавров.

Срок обучения по очно-заочной (вечерней) форме - 3,5 года; по заочной - 3,5 года. На весь

период обучения студентам ФГБОУ ВПО "Братский государственный университет" предоставляется **скидка в размере 40% от стоимости обучения.**

При поступлении необходимы: академическая справка; справка из отдела кадров; копия аттестата о полном среднем образовании; 6 фото размером 3x4; общегражданский паспорт предоставляется лично.

По вопросам получения второго высшего образования по сокращенным образовательным программам обращаться по адресу: 665709, г.Братск, ФГБОУ ВПО "БрГУ", ул.Макаренко, 40, корпус №3, ауд. 3131, деканат ФСПиС. Телефон: 8(3953)33-27-98, 8(3953)32-54-03.

## ОПЛАТА НАЛОГОВ БЕЗ ПОСЕЩЕНИЯ ИНСПЕКЦИИ

**Начальник Межрайонной ИФНС России №15 по Иркутской области Светлана АМИРОВА отвечает на вопросы журналистов об online-сервисах и общении с налоговой службой через Интернет.**

**- Светлана Анатольевна, многие граждане обеспокоены отсутствием уведомлений на уплату имущественных налогов. До какого срока в этом году нужно уплатить эти налоги?**

- Массовую рассылку единых налоговых уведомлений жителям Иркутской области осуществляет филиал ФКУ "Налог-сервис" ФНС России по Кемеровской области. В этом году это произойдет в августе - сентябре. Узнать о времени рассылки можно, воспользовавшись online-сервисом "Сроки направления налоговых уведомлений" на сайтах налоговой службы.

Обратите внимание, в этом году транспортный, земельный налоги и налог на имущество начислены за 2012 год, то есть за предыдущий. Срок их уплаты истекает в начале ноября этого года.

**- А если налогоплательщик не получит налоговое уведомление? Например, он проживает не по адресу прописки, или объекты налогообложения находятся в разных регионах.**

- Оптимальным решением проблемы является подключение к сервису "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц". В нем представлена полная информация об объектах налогообложения - даже если они находятся в разных регионах России, начисленных и уплаченных

налога, наличии переплаты или задолженности. Помимо этого, в "Личном кабинете" налогоплательщик сможет отследить ход проверки декларации по НДФЛ; самостоятельно сформировать квитанции и уплатить налоги, в том числе и через Интернет; отправить в инспекцию заявление на возврат излишне уплаченного налога на доходы и сообщить об обнаруженных ошибках или неточностях.

Поскольку "Личный кабинет" содержит данные, составляющие налоговую тайну, для подключения к сервису необходимо получить доступ - пароль и логин. А для этого - обратиться с заявлением (можно заполнить прямо на сайте), свидетельством ИНН и паспортом в любой налоговый орган на территории Российской Федерации.

Причем спланировать визит в налоговую тоже можно заблаговременно - с помощью Интернет-сервиса "Онлайн запись на прием в Инспекцию" в разделе "Электронные услуги".

**- Возможно самостоятельно сформировать платежный документ и уплатить налоги?**

- Конечно. В июле налоговая служба запустила Интернет-проект "Заплати налоги", позволяющий налогоплательщикам формировать платежные документы и уплачивать налоги и госпошлину через Интернет. Этим сервисом могут воспользоваться физические лица, индивидуальные предприниматели и организации.

Физические лица могут узнать о наличии или отсутствии у них

задолженности, войти в "Личный кабинет", сформировать платежные документы и уплатить госпошлину и налоги.

Для субъектов бизнеса предусмотрена возможность сформировать документы для уплаты налогов: индивидуальным предпринимателям - платежный документ, организациям - платежное поручение, уплатить госпошлину и налоги.

**- При таком разнообразии предоставляемых услуг получается, что граждане все вопросы могут решить не выходя из дома, с помощью Интернета?**

- Именно так. Помимо перечисленных сервисов сайты [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru) и [www.r38.nalog.ru](http://www.r38.nalog.ru) предлагают узнать адрес и платежные реквизиты любого налогового органа России; получить консультацию при открытии собственного дела; получить ответы на часто задаваемые вопросы; зарегистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя; подписаться на рассылку разъяснений ФНС России, обязательных для применения налоговыми органами. Скажем так: налогоплательщик найдет много полезной информации в разделе "Электронные услуги".

Интернет-пользователи могут направить письмо в налоговый орган ("Обратиться в УФНС (ИФНС)"), а также оценить работу инспекции с помощью сервиса "Анкетирование".

Активней пользуйтесь Интернет-услугами налоговой службы, что позволит вам сократить время для решения многих вопросов.

## Услуги сервис-центра БрГУ

Уважаемые преподаватели и студенты университета! Предлагаем вам активнее пользоваться услугами сервис-центра БрГУ. Отделы, расположенные в фойе 1, 2 и 3 корпусов нашего вуза, предоставляют услуги цветной широкоформатной печати на плоттере (чертежи, рисунки, плакаты на форматах А1, А2, А3, А4, в т.ч. на фотобумаге), копирование и печать документов, а также широкий выбор канцелярских товаров. Ждем вас с 9:00 до 17:00, кроме выходных.

**10** **ОКТАБРЯ** **ТКЦ "БРАТСК-АРТ" 19<sup>00</sup>**  
**ТЕЛ: 8(3953) 45-44-01**  
**ЛЕГЕНДАРНЫЙ СПЕКТАКЛЬ**  
**МАСТЕР И МАРГАРИТА** 16+  
 И.Белаяков Постановка Д.Рачевский  
 Музыка С.Минченко  
 Анна Михайловская  
 Ольга Кабо  
 Владимир Филатов  
 Владимир Степков

## Внимание, КОНКУРС!

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования "Братский государственный университет" объявляет конкурс на замещение вакантных должностей научно-педагогических работников:

- профессора на 0,5 ставки кафедры воспроизводства и переработки лесных ресурсов;

- доцента кафедры дискретной математики и защиты информации;

- старшего преподавателя кафедры экономики и менеджмента;

- ассистента кафедры промышленной теплоэнергетики;

Срок подачи заявлений - один месяц со дня опубликования. Документы, согласно Положению о порядке замещения должностей научно-педагогических работников в высшем учебном заведении Российской Федерации, направляются на имя ректора университета по адресу: 665709, Братск, ул. Макаренко, 40 тел. 33-20-08.

Утерянный студенческий билет, выданный в 2012 году на имя Воинкова Сергея Андреевича лесопромышленным факультетом БрГУ, считать недействительным.

Утерянный студенческий билет, выданный в 2008 году на имя Кудренко Анастасии Сергеевны лесопромышленным факультетом БрГУ, считать недействительным.

Продам стиральную машину LG, загрузка 5 кг, за 5,500 рублей; ковер чистошерстяной 2x3 за 1,000 рублей; телевизор "Голстар" за 1,500рублей; стенку-горку, цвет вишневый, за 4,000 рублей; прихожую полированную коричневого цвета с зеркалом за 1,000 рублей; компьютер "Селерон Д" ЖК монитор LG за 4,000 рублей; большой компьютерный стол с тумбочкой за 3,000 рублей. Все в отличном состоянии, возможен торг при осмотре. Тел. 8 950 092 72 37.

## МРЦПК информирует

**Уважаемые студенты пятых курсов, те, кто хочет развиваться профессионально, и инвестировать в свое обучение, строить карьеру!**

Межотраслевой региональный центр повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов Братского государственного университета приглашает пройти обучение по востребованным на рынке труда программам дополнительного профессионального образования

**Бухгалтерский учет, анализ и аудит** (профессиональная переподготовка с изучением программы "1С: Бухгалтерия предприятия 8.2", срок обучения 8 месяцев)

**Консультант по правовому обеспечению предприятий** (профессиональная переподготовка, срок обучения 8 месяцев)

**Кадровое дело/производство** (профессиональная переподготовка, срок обучения 8 месяцев)

**Референт-переводчик** (профессиональная переподготовка, срок обучения 10 месяцев)

**Переводчик в сфере профессиональной коммуникации** (профессиональная переподготовка)

**Ценообразование и определение сметной стоимости строительства** (с изучением программы "ГРАНД-Смета 6.0", срок обучения 2 месяца)

**Управленческий документооборот. Организация работы секретаря-референта** (срок обучения 2 месяца)

**1С: Бухгалтерия предприятия 8.2**, (срок обучения 2 месяца)  
**Конфигурирование и программирование 1С: Предприятие 8.2** (срок обучения 2 месяца)

**Компьютерная графика: КОМПАС-ГРАФИК, КОМПАС-3D** (срок обучения 2 месяца)

Обращаться: БрГУ, Макаренко, 40, ауд. 2402, тел 33-83-90, e-mail: [mrchk@brstu.ru](mailto:mrchk@brstu.ru)

## Есть работа!

**Пейнтбольный клуб "Патриот"** приглашает на работу студентов на должность **инструктора**. Интересная работа! Частичная занятость! Достойная оплата!

Работа в центральной части и Энергетике.

**Тел.: 89021792494, 292-494, 388-722.**

\*\*\*

**ООО "АДМ" (продажа кабельной и электротехнической продукции)** приглашает на собеседование выпускников университета с целью дальнейшего трудоустройства на должность **менеджера оптовых продаж**.

**Условия работы:** заработная плата не ограничена, оклад плюс проценты от оборота.

\*\*\*

**ОГАОУ СПО "Братский профессиональный техникум"** приглашает на работу выпускников механического факультета на должность преподавателя по дисциплинам: ремонт и техническое обслуживание автомобилей; электрооборудование автомобиля; техническая механика.

**Условия:** работа в центральной части г.Братска; полный рабочий день, заработная плата от 20 000 рублей.

За подробной информацией обращаться в ауд. 2206, 2 корпус БрГУ.

**Школа танцев UDANCE**  
**ТОТАЛЬНЫЙ НАБОР**  
 - JAZZ-FUNK;  
 - GO-GO DANCE;  
 - VOGUE;  
 - HIP-HOP  
**Тел.: 8-908-657-00-07**

**Продам 1-комнатную квартиру в кирпичном доме, 3-й этаж, после ремонта, в Энергетике. Тел.: 33-83-03**

**Курсы водителей категории "В" в пос. Энергетик**  
 Запись по телефонам 27-17-40, 27-18-87 (при себе иметь паспорт).  
**www.1bravo.ru, 1bravo.РФ**

## Встать на воинский учет!

Студентам, зачисленным в университет на первый курс и переведенным из филиала в г. Усть-Илимске и других вузов на последующие курсы для прохождения обучения в ФГБОУ ВПО "БрГУ", до 15 сентября с.г. необходимо встать на воинский учет -

для оформления справки Ф-26 и карточки Т-2 (отсрочка от призыва в армию на период учебы в университете).

При себе иметь приписное свидетельство (военный билет); паспорт; фотографию 3x4 - 1шт.

Обращаться: 2-й отдел, ул. Солнечная, 17, общежитие №3, ауд. 113.